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Συνάντηση Πατριάρχη Ιεροσολύμων με την 
Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη – Στο 
επίκεντρο η κατάσταση στη Γάζα και η 
Χριστιανική κληρονομιά στην Αγία Γη
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’
υποδέχθηκε την Τρίτη 4 Μαρτίου 2025, στο Πατριαρχείο την 
Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη συνοδευόμενη από 
συνεργάτες της και τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στα 
Ιεροσόλυμα Δημήτρη Αγγελοσόπουλο.
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Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκε το ζήτημα της πρόσφατης αναστολής της 
ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λωρίδα της Γάζας από το Ισραήλ, καθώς και η 
προστασία της Χριστιανικής κληρονομίας στην Αγία Γη.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την βαθιά ποιμαντική ανησυχία του για τον 
συνεχιζόμενο πόλεμο στη Γάζα και την ένθερμη ευχή και προσευχή για το τέλος 
αυτής της απηνούς δοκιμασίας καθώς και για την αποκατάσταση της 
σταθερότητας μέσω διπλωματικών ενεργειών.



Με εγκάρδιο ποιμαντικό ενδιαφέρον, ο Μακαριώτατος εξέφρασε την βαθιά λύπη 
του ιδιαίτερα για την εμπερίστατη κατάσταση των αθώων παιδιών, τα οποία, 
όπως ο Ίδιος ο Χριστός είπε, κατέχουν ιδιαίτερη ιερά θέση στη Βασιλεία των 
Ουρανών: «ἄφετε τά παιδία καί μή κωλύετε αὐτά ἐλθεῖν πρός με· τῶν γάρ 
τοιούτων ἐστίν ἡ βασιλεία τῶν οὐρανῶν», (Ματθ. 19,14).



Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων τόνισε την επείγουσα ανάγκη για ανθρωπιστική 
βοήθεια στους πάσχοντες, ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη απόφαση του Ισραήλ για 
διακοπή της βοηθείας, η οποία έχει επιδεινώσει τη δυστυχία του ευάλωτου 
πληθυσμού.



Επιπλέον, ο Μακαριώτατος επιβεβαίωσε την αμετακίνητη δέσμευση του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων για την προστασία της Χριστιανικής παρουσίας και 
κληρονομίας στην Αγία Γη. Υπογράμμισε ότι η αποστολή της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, εμπιστευμένη από τον Ίδιο τον Χριστό είναι το φως του κόσμου και η 
μαρτυρία της ιεράς ιστορίας και πίστεως, οι οποίες διατηρούνται διά μέσου των 
αιώνων στη γη της Αναστάσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού.

Από την πλευρά της η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη εξέφρασε τον σεβασμό 
της για την Αγία Γη και εξήγησε τον σκοπό της επίσκεψης της: την εξέταση 
Βυζαντινών μνημείων στην Ιερουσαλήμ και στη Ραμάλλα, τα οποία απαιτούν άμεση 
συντήρηση.

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ’ καλωσόρισαν 
αυτές τις προσπάθειες και τις αναγνώρισαν ως ζωτικής σημασίας για τη 
διατήρηση της Χριστιανικής κληρονομίας στην Αγία Γη.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη 
επισκέφθηκε τον Κεντρικό Μοναστηριακό Ιερό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης και το Αρχείο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, 
όπου φυλάσσονται επιμελώς εικόνες και ιερά σκεύη ανεκτιμήτου αξίας, με 



την ειδική φροντίδα του κ. Σταύρου Ανδρέου, ειδήμονα συντηρητή 
εκκλησιαστικών αντικειμένων και τεκμηρίων, συμπεριλαμβανομένων 
ιστορικών εγγράφων από τους χρόνους της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, 
τα οποία έχουν καταγραφεί και ψηφιοποιηθεί, εξασφαλίζοντας με αυτόν 
τον τρόπο την προστασία και τη διατήρηση τους στις μέλλουσες γενεές.



Το πρωί της Τετάρτης 5 Μαρτίου 2025, η Υπουργός Πολιτισμού 
συμμετείχε στην Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων επί του Φρικτού 
Γολγοθά, στην οποία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Ιεραπόλεως και Γέρων Σκευοφύλαξ του Πανιέρου Ναού της Αναστάσεως κ. 
Ισίδωρος. Σε αυτό το Ιερό προσκύνημα, όπου ο Χριστός ανέλαβε το βάρος 
του Σταυρού για την σωτηρίαν του κόσμου, η Υπουργός Πολιτισμού 
συμμετείχε σε κατανυκτική προσευχή υπέρ ειρήνης και βοηθείας του 
κόσμου, ενστερνιζομένη το πνευματικόν νόημα της νηστείας της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Εν συνεχεία, η κ. Μενδώνη επισκέφθηκε την Ιερά Μονή του Τιμίου Σταυρού, όπου 
το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ανέλαβε την ίδρυση του Κέντρου Θεολογικών 
Σπουδών και Ερευνών, το οποίο είναι φάρος Χριστιανικής επιστήμης, απηχώντας 
τους λόγους του Αποστόλου Παύλου: «Ἄρα οὖν, ἀδελφοί, στήκετε, καί κρατεῖτε 
τάς παραδόσεις ἅς ἐδιδάχθητε εἴτε διά λόγου εἴτε δι’ ἐπιστολῆς ἡμῶν», (Β΄ Θεσ. 
2,15).



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ανάγκη προστασίας των βυζαντινών και χριστιανικών 
μνημείων στα Παλαιστινιακά εδάφη
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